
                
                CÂMARA DOS DEPUTADOS
                Liderança do Partido Socialismo e Liberdade

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO n.º ____, de 2020

(Da Bancada do PSOL)

Solicita ao Ministro da Economia, Sr.Paulo
Guedes,  informações  acerca  da  posição
do Brasil  na eleição para presidência do
Banco  Interamericano  de
Desenvolvimento (BID). 

Senhor Presidente,

Requeremos a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição
Federal,  e  na  forma  dos  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos
Deputados,  as  seguintes  informações e documentos do Ministro da Economia,  Sr.
Paulo Guedes, referentes à posição do Brasil na eleição para presidência do Banco
Interamericano de Desenvolvimento (BID). 

As informações devem ser prestadas de maneira clara e objetiva, sob pena de
cometimento  de crime de responsabilidade,  nos  termos do art.  50  da Constituição
Federal.

1. Desde  quando  e  de  que  modo  este  Ministério  está  e/ou  esteve
preparando  o  lançamento  de  uma  candidatura  brasileira  para  a
presidência do BID? 

2. Existe e/ou existiu  um grupo de trabalho sobre esta candidatura? Em
caso afirmativo solicita-se o envio das atas das reuniões e documentos
produzidos pelo referido grupo até a presente data, assim como uma
lista exaustiva  de todos os seus integrantes,  incluindo tanto aqueles
oriundos de outros ministérios ou instituições públicas quanto eventuais
participantes  oriundos  do  setor  privado,  da  sociedade  civil  ou  de
instituições internacionais.

3. Antes do dia 15 de junho de 2020 o Ministro Paulo Guedes pretendia
indicar o Sr. Rodrigo Xavier como candidato para o referido posto? Que
qualificações e propostas do Sr. Xavier justificariam sua nomeação para
esta disputa?

4. O Itamaraty tinha ciência da intenção deste Ministério em nomear o Sr.
Xavier? Este Ministério tem ciência se o Itamaraty já realizava consultas
preliminares junto a outros países sobre a potencial candidatura? Em
caso afirmativo, detalhar em que termos estas consultas estavam sendo
feitas, a quais países e com que resultados.
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5. O Ministério da Economia esteve em contato direto com o Secretário do
Tesouro dos EUA e/ou outras partes estadunidenses sobre a intenção
de nomear  o  Sr.  Xavier  para  a  eleição? Se sim,  quando e em que
termos? Solicita-se uma lista exaustiva de de todos os contatos feitos
entre este Ministério e os EUA sobre o tema, com discriminação das
datas,  especificação  dos interlocutores  e,  no caso de comunicações
escritas, cópias integrais do que tenha sido enviado ou recebido sobre o
tema.  Em  caso  de  eventual  classificação  restritiva  a  algum  destes
documentos, solicita-se o envio da cópia do Termo de Classificação de
Informação (TCI) correspondente.

6. Quando e através de que meio este Ministério foi  comunicado pelos
EUA da intenção daquele  país de lançar  uma candidatura própria à
presidência do BID? 

7. Como este Ministério  avalia  a  iniciativa estadunidense de disputar  a
presidência do BID, rompendo com a tradição deste posto ser ocupado
pelos países latino-americanos? 

8. Este  Ministério  desistiu  ou  desistirá  de  apresentar  uma  candidatura
própria  depois  do anúncio  dos EUA? Quando,  de que modo e  com
quais  justificativas  essa  decisão  será  oficializada?  De  que  modo  o
Itamaraty está envolvido nesta decisão?

9. Qual a avaliação deste Ministério sobre as qualificações do candidato
apresentado  pelos  EUA,  o  Sr.  Mauricio  Claver-Carone,  para  a
presidência  do  BID?  Como  este  Ministério  avalia  a  atuação  do  Sr.
Claver-Carone  junto  ao  Conselho  de  Segurança  Nacional  para
Assuntos  do  Hemisfério  Ocidental  e  as  políticas  que  defende  em
relação às sanções contra a Venezuela e o embargo a Cuba?

10. Existem negociações em curso para que o Brasil ocupe outras posições
de destaque no BID no caso de apoiar o nome estadunidense para a
presidência? Em caso afirmativo, favor detalhar em que termos estas
negociações  ocorrem,  especificando  os  cargos   negociados  e  seus
potenciais  ocupantes,  listando  os  interlocutores  brasileiros  e
estadunidenses  neste  processo,  e  enviando  cópias  eventual
comunicação escrita e documentação referente a estas negociações, a
nível interno no governo e com as partes estadunidenses. Em caso de
eventual classificação restritiva a algum destes documentos, solicita-se
o envio da cópia do TCI correspondente.

11. Encaminhar todas as notas técnicas, pareceres, memorandos, atas de
reuniões, e-mails, despachos e qualquer outro documento relacionado
ao  tema  versado  no  presente  requerimento.  Em  caso  de  eventual
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classificação restritiva a algum destes documentos, solicita-se o envio
da cópia do TCI correspondente.

JUSTIFICAÇÃO

No  mês  passado,  a  imprensa  nacional1 e  internacional2 noticiou  a
surpreendente iniciativa do governo de Donald Trump de nomear um candidato para a
presidência do Banco Interamericano de Desenvolvimento (BID). O anúncio contrariou
a tradição deste posto ser ocupado por um representante latino-americano e atropelou
a oficialização da candidatura do Brasil, visto como provável sucessor da Colômbia no
presidência  BID.  Rodrigo  Xavier,  ex-presidente  do UBS e do  Bank of  America  no
Brasil, seria o candidato brasileiro, escolhido por Guedes3.

Considerando  o  descompromisso  do  governo  bolsonaro  com  políticas
econômicas  que  beneficiem  a  ampla  maioria  da  população  e  dada  a  total
subserviência  da  política  externa  brasileira  aos  EUA,  é  importante  que  este
Parlamento receba informações tanto acerca da pré-candidatura brasileira ao posto,
quanto  sobre  sua  eventual  retirada  e  apoio  ao  nome estadunidense.  Urge  que  a
sociedade tenha acesso às informações aqui solicitadas.

Salas das Sessões, 22 de julho de 2020

Fernanda Melchionna
Líder do PSOL

Edmilson Rodrigues
PSOL/PA 

Marcelo Freixo
PSOL/RJ 

Sâmia Bomfim
PSOL/SP

Áurea Carolina
PSOL/MG

1 EUA atropelam Brasil e anunciam candidato à presidência do BID, Folha de São 
Paulo - Junho 2020 
2 A gringo takeover bid for the Inter-American Development Bank, The Economist -
Junho 2020 
3 Paulo Guedes indica ex-presidente do UBS para o BID, Ancelmo Gois - Abril 2020 *C
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https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2020/06/eua-atropelam-brasil-e-anunciam-candidato-a-presidencia-do-bid.shtml
https://blogs.oglobo.globo.com/ancelmo/post/paulo-guedes-indica-ex-presidente-do-ubs-para-o-bid.html
https://www.economist.com/the-americas/2020/06/20/a-gringo-takeover-bid-for-the-inter-american-development-bank
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David Miranda
PSOL/RJ

Glauber Braga
PSOL/RJ 

Ivan Valente
PSOL/SP

Luiza Erundina
PSOL/SP 

Talíria Petrone
PSOL/RJ 
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